

Г. Баку

МОЛОДЕЖЬ АЗЕРБАЙДЖАН

Г. Баку

10 ИЮНЬ 1974

ИНТЕРВЬЮ

НАД ОБЛАКАМИ

В ГОРОДЕ —

ВОЛШЕБНИК!

Повезло, конечно, невероятно: я спешил из Москвы в Баку, чтобы увидеть и услышать их на творческом вечере, а встреча произошла в... самолете, летевшем из столицы нашей Родины в столицу нашей республики.

Первой их увидела бортпроводница Таня: «А вы знаете, кого мы везем? — загадочно улыбнулась стюардесса. — Это же Образцов!»

— Приходилось ли Вам давать когда-нибудь интервью в воздухе? — с этого вопроса началась наша необычная беседа в салоне самолета «ИЛ-18» высоко-высоко над землей.

— Предпочел бы это делать в Каспийском море — там не так жарко, наверное, да и не столь шумно, — шутит в ответ Сергей Владимирович. — А вообще-то я действительно впервые даю интервью над облаками.

— Итак, если вспомнить название первого образцовского фильма, то можно сказать, что удивительное — рядом. Может, и вы чем-нибудь удивите?

— Ну что ж, уж если речь зашла о кино, то могу сказать, что наш прилет в Баку связан как раз в немалой степени с кинематографом. Ваш город впервые станет местом съемки моего фильма, а снимать я буду одного из самых необычных его жителей — льва Кинга. Вместе с режиссером студии «Центрнаучфильм» В. Рыбченковым — он уже находится в вашем городе — мы снимаем новую документальную ленту о животных, одним из героев которой станет воспитанник вашего земляка Льва Львовича Берберова берберийский лев Кинг, приобретший за последнее время чуть ли не всемирную популярность.

Ну, и, конечно, будучи в столице Азербайджана, где мы бывали прежде не раз и где не были так давно, дадим с Ольгой Александровной три концерта...

Ольга Александровна — жена народного артиста СССР Сергея Владимировича Образцова, его друг, помощник, концертмейстер. Читатели «Молодежки», возможно, помнят, что о ней когда-то рассказывала наша газета: О. Образцова много лет являлась председателем секции охраны животных Московского городского общества охраны природы, активно участвовала в движении за принятие закона об охране природы (и Азербайджан был одной из первых республик, где его приняли). Она однажды прочла «Молодежь Азербайджана» с заметкой о маленьком бакинце, разводившем голубей, и с тех пор — прошло почти 10 лет — мы с ней переписывались. Мне посчастливилось побывать и дома у Образцовых на московской улице Немировича-Данченко, и среди многочисленных удивительных экспонатов своеобразной выставки их дома-музея есть и небольшая деревяшка, напоминающая верблюжонка, найденная на Яламинском взморье в Набрани.

В общем, семья Образцовых — это страстные пропагандисты живой природы. Ведь знаменитый кукольник еще и активный борец за охрану животных, человек, неустанно всем своим творчеством пропагандирующий любовь к природе.

В Бакинском аэропорту наш самолет встретила стайка девчонок в пионерских галстуках с букетами цветов в руках. Это девочки, занимающиеся в кружке куколоводства Дворца пионеров и школьников им. Ю. Гагарина, приветствовали старого кукольника. И седой человек, пытаясь обнять их всех сразу, только и мог сказать: «Спасибо, я вас очень люблю!».

Н. БАРСКИЙ.